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ÍÎÂÎÑÒÈ ÄÂÈÃÀÒÅËÅÑÒÐÎÅÍÈß

ÍÎÂÎÑÒÈ ÇÀÎ «ÒÐÀÍÑÌÀØÕÎËÄÈÍÃ»

ÍÎÂÛÉ ÄÂÈÃÀÒÅËÜ ÊÎËÎÌÅÍÑÊÎÃÎ ÇÀÂÎÄÀ

Êîíñòðóêòîðàìè ÎÀÎ «Êîëîìåíñêèé çàâîä»
(ÊÇ, âõîäèò â ÇÀÎ «Òðàíñìàøõîëäèíã») ñîçäàíà
íîâàÿ ìîäåëü òåïëîâîçíîãî  äâèãàòåëÿ íîâîãî
ïîêîëåíèÿ — 12ËÄÃ500 (×Í26,5/31). Ïðîåêò ïî
ñîçäàíèþ íîâîãî äâèãàòåëÿ  ðåàëèçóåòñÿ â ðàìêàõ
Ôåäåðàëüíîé öåëåâîé ïðîãðàììû «Íàöèîíàëüíàÿ
òåõíîëîãè÷åñêàÿ áàçà». 

Ìîùíîñòü 12-öèëèíäðîâîé ìîäèôèêàöèè
12ËÄÃ500 ñîñòàâëÿåò 6000 ë. ñ. (4412 êÂò) ïðè
1000 îá/ìèí. Ïî ñðàâíåíèþ ñ äâèãàòåëÿìè ñåðèè
Ä49  ðàçðàáîò÷èêàì óäàëîñü äîáèòüñÿ äâóêðàòíîãî
óâåëè÷åíèÿ àãðåãàòíîé ìîùíîñòè. 

Íà áàçå ãîëîâíîãî îáðàçöà ñîçäàåòñÿ òèïî-
ðàçìåðíûé ðÿä äâèãàòåëåé äâîéíîãî íàçíà÷åíèÿ â
äèàïàçîíå ìîùíîñòè îò 3500 äî 7500 êÂò.
×åòûðåõòàêòíûå äâèãàòåëè â ýòîì äèàïàçîíå
ìîùíîñòåé ðàíåå â íàøåé ñòðàíå íå ïðîèçâîäèëèñü.
Â óñëîâèÿõ ðåàëèçàöèè ïðîãðàììû èìïîðòîçà-
ìåùåíèÿ ýòîò ïðîåêò ïðèîáðåòàåò îñîáóþ àê-
òóàëüíîñòü.  

Ïðîãðåññèâíûå êîíñòðóêòèâíûå ðåøåíèÿ, èñ-
ïîëüçîâàííûå â äâèãàòåëå 12ËÄÃ500, îáåñïå÷èâàþò
âûñîêóþ íàäåæíîñòü è ýêîíîìè÷íîñòü ïî ðàñõîäó
òîïëèâà è ìàñëà, íå óñòóïàÿ ïî ýòèì ïîêàçàòåëÿì
ëó÷øèì çàðóáåæíûì îáðàçöàì äèçåëüíûõ äâèãàòåëåé
MTU (Ãåðìàíèÿ), «Wartsila» (Ôèíëÿíäèÿ) è GE
(ÑØÀ).

Îñíîâíûå òåõíèêî-ýêîíîìè÷åñêèå ïîêàçàòåëè
äâèãàòåëÿ íîâîãî ïîêîëåíèÿ ïðèâåäåíû â òàáëèöå.

Ïðè ïðîåêòèðîâàíèè äâèãàòåëÿ ðàçðàáîò÷èêàìè
áûëî ïîëó÷åíî 7 ïàòåíòîâ íà íîâûå êîíñòðóêòîðñêèå
ðåøåíèÿ, è ÷åòûðå çàÿâêè íàõîäÿòñÿ â ñòàäèè ðàñ-
ñìîòðåíèÿ.

Ïðèìåíåíèå îðèãèíàëüíîé êîìïîíîâêè è îïòè-
ìàëüíàÿ ñðåäíÿÿ ñêîðîñòü ïîðøíÿ îáåñïå÷èâàþò
ïðèðàáîòå äâèãàòåëÿ èñêëþ÷èòåëüíî íèçêèé óðîâåíü
øóìà. 

Äâèãàòåëü 12ËÄÃ500 ñîîòâåòñòâóåò òðåáîâàíèÿì
ìåæäóíàðîäíûõ ñòàíäàðòîâ ïî âûáðîñàì âðåäíûõ
âåùåñòâ ñ îòðàáîòàâøèìè ãàçàìè â êëàññå æå-
ëåçíîäîðîæíûõ äèçåëåé.

Â íîâûé ìîùíîñòíîé ðÿä âîéäóò äâèãàòåëè â 12-,
16- èëè 20-öèëèíäðîâîì èñïîëíåíèè ïðè ìîùíîñòè
îò 6000 ë. ñ.

Ïðè ïðîåêòèðîâàíèè è ïîñòðîéêå äâèãàòåëÿ
áûë ðåøåí ðÿä íàó÷íî-òåõíè÷åñêèõ çàäà÷, â òîì
÷èñëå: ðàçðàáîòàí è ðåàëèçîâàí ìåòîä ðàñ÷åòà
òåìïåðàòóðíûõ ïîëåé â ìàñëÿíîì êëèíå ïîäøèï-
íèêîâ ñêîëüæåíèÿ; ìåòîä ìîäåëèðîâàíèÿ ïîâå-
äåíèÿ ìàñëà â êàìåðå îõëàæäåíèÿ ïîðøíÿ ñ îï-
òèìèçàöèåé êîëè÷åñòâà ìàñëà â êàìåðå, à òàêæå ìåòîä
ìîäåëèðîâàíèÿ ïðî÷íîñòè äåòàëåé ÖÏÃ ïðè
îäíîâðåìåííîì âîçäåéñòâèè òåìïåðàòóðíûõ,
ìîíòàæíûõ è ðàáî÷èõ íàïðÿæåíèé. 

Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî äâèãàòåëü 12ËÄÃ500 áóäåò
ïðèìåíåí â êîíñòðóêöèè ñïåöèàëüíîãî âîñü-
ìèîñíîãî ëîêîìîòèâà äëÿ âîæäåíèÿ òÿæåëûõ
ñîñòàâîâ â Ñèáèðè è íà Äàëüíåì Âîñòîêå.

Äâèãàòåëü 12ËÄÃ500 áóäåò ïðîèçâîäèòüñÿ íà
Êîëîìåíñêîì çàâîäå (Ìîñêîâñêàÿ îáëàñòü).
Ïðåäïðèÿòèå îáëàäàåò ìîùíîé ïðîèçâîäñòâåííîé
áàçîé, êâàëèôèöèðîâàííûìè êîíñòðóêòîðñêèìè
è òåõíîëîãè÷åñêèìè êàäðàìè äëÿ âûïóñêà
òåïëîâîçíûõ äâèãàòåëåé. Çàâîä ðàñïîëàãàåò
ñîâðåìåííîé îïûòíî-ýêñïåðèìåíòàëüíîé áàçîé,
îñíàùåííîé ñïåöèàëüíûì èñïûòàòåëüíûì îáîðó-
äîâàíèåì è èçìåðèòåëüíîé òåõíèêîé. 

Â íàñòîÿùåå âðåìÿ ÇÀÎ «Òðàíñìàøõîëäèíã» ðàç-
âèâàåò èíâåñòèðîâàíèå â
äèçåëåñòðîèòåëüíîå ïðîèç-
âîäñòâî. Ïðèîáðåòàåòñÿ ñî-
âðåìåííîå âûñîêîòåõíî-
ëîãè÷íîå îáîðóäîâàíèå äëÿ
èçãîòîâëåíèÿ êëþ÷åâûõ
êîìïîíåíòîâ íîâûõ äâè-
ãàòåëåé, à òàêæå óíèêàëüíîå
èñïûòàòåëüíîå îáîðóäî-
âàíèå.

Äåïàðòàìåíò ïî

âíåøíèì ñâÿçÿì ÇÀÎ

«Òðàíñìàøõîëäèíã»

Äâèãàòåëü 12ËÄÃ500

Ïîêàçàòåëü
Ïåðñïåêòèâíûå

çàïàäíûå êîíñòðóêöèè*
Ïðåäëàãàåìàÿ

êîíñòðóêöèÿ ×Í26,5/31

Àãðåãàòíàÿ ìîùíîñòü, êÂò (ë.ñ.):
— òåïëîâîçíûé 
— ñóäîâîé (ÂÌÔ) 
— ðåçåðâíûé ãåíåðàòîð

4412 (6000) 
7200 (9792) 
6200 (8432)

≤4412 (6000) 
≤7352 (10 000) 

6200 (8432)

×àñòîòà âðàùåíèÿ, îá/ìèí 900–1000 900–1000

Ñòåïåíü ôîðñèðîâàíèÿ ïî pe, ÌÏà 2,08–2,65 2,58

Óäåëüíûé ðàñõîä òîïëèâà 
ïî ISO 3046-1, ã/êÂò⋅÷

185–191 184–185

195–198,1(1) —

200–203(2) 199–202(2)

Óäåëüíûé ðàñõîä ìàñëà íà óãàð, ã/êÂò⋅÷ 0,45–0,6 0,35–0,4

Óäåëüíàÿ ìàññà, êã/êÂò 5,2–5,95 5,0–5,5

Ðåñóðñ äî êàïèòàëüíîãî ðåìîíòà, òûñ. ÷ 24–50 60

*Îñðåäíåííûå ïîêàçàòåëè ñîâðåìåííûõ äâèãàòåëåé ôèðì GE, MAN, «Wartsila», «Deutz», MTU.


